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	Класс: 10
	Количество  присутствующих:                          отсутствующих: 

	Раздел 2:
	Герой нашего времени

	Тема урока № 17 :
	Поэтические источники  романа М.Ю. Лермонтова «Герой нашего времени».

	Цели обучения, которые достигаются на данном  уроке (ссылка на учебную программу)
	10.1.2 — понимать содержание художественного произведения, его проблематику, критически осмысливая, выражать свое отношение к услышанному или прочитанному;
10.2.2 — определять тематику и проблематику произведения, выражая мнение об их актуальности, аргументируя его;
10.3.1 — давать оценку произведению с точки зрения эстетического воздействия на читателя, объясняя собственное отношение к идее, героям в форме устных и письменных высказываний

	Цели урока
	Все учащиеся смогут:
понимать содержание художественного произведения, его проблематику, критически осмысливая; выражать свое отношение к услышанному или прочитанному 
Большинство учащихся смогут:
давать оценку произведению с точки зрения эстетического воздействия на читателя; объяснять собственное отношение к идее, героям в форме устных и письменных высказываний 
Некоторые учащиеся смогут:
определять тематику и проблематику произведения; выражать мнение об их актуальности и аргументировать его.

	Ход урока

	Запланированные этапы урока
	Действия педагога
	Действия ученика
	Оценивание
	Ресурсы

	
Начало урока
1-2 мин.









3-5 мин





Середина урока
3 мин

















15 мин












5 мин








7 мин









3 мин





	1. Организационный момент. Приветствие «Добрая улыбка»: улыбаемся друг другу и говорим добрые пожелания, используя прилагательные

«Герой нашего времени» отнюдь не есть собрание
нескольких повестей и рассказов – это роман,
 в котором один герой и одна основная идея,
 художнически развитая.
В. Г. Белинский



2. Актуализация. 

Стратегия: “Толстые и тонкие вопросы”
Учащиеся придумывают по  1 толстому и 1 тонкому вопросу по повести «Бэла» 



· Беседа с классом
1. Какое впечатление произвела на вас  повесть «Бэла»?
2. Расскажите о своем отношении к главному герою.
3. О каких событиях из жизни Григория Печорина мы узнали, прочитав главу  «Бэла»?
4. От чьего имени ведется повествование в этой главе? Какую это играет роль в самом повествовании?
5. Является ли Максим Максимыч тем человеком, который способен понять Григория Печорина?


Итак, мы проработаем повесть открывающую роман «Герой нашего времени» 


Работа в группах:
Задание для групп:
Максим Максимыч
Печорин
Бэла
 - охарактеризуйте героя
- как он относится к Бэле
- дайте лингвистический комментарий словам: чинара, духан, сакля, бурка, пери; найдите данные слова в тексте и зачитайте отрывок где они используются
- найдите описание национальных традиций народов Кавказа и расскажите об одной

Дескрипторы:
- дали характеристику и описание героя
- показали отношения данного героя к Бэле
-дали лингвистический комментарий
- нашли его в тексте
- рассказали о национальной традиции народов Кавказа

 После выступления всех групп просмотр фрагмента из кинофильма «Бэла»

Работа в парах:
Какие черты национального характера проявляются в поступках Азамата и Казбича?
 Как их расценивает Максим Максимыч? 
Как вы оцениваете поступки Азамата и Казбича?

Кто же является главным героем всех произведений включенных в роман «Герой нашего времени»?

Так кем же все таки является Печорин – ГЕРОЙ или АНТИГЕРОЙ?

Заполним таблицу:
[image: ]

Итак. В словаре литературоведческих терминов дано следующее определение психологического романа: психологическим романом можно назвать такой роман, где внимание автора и читателя сосредоточено на познании человеческой души во всех её проявлениях.
- назовите определяющие характеристики психологического романа.
Приемами создания психологизма могут быть саморефлексия (самоанализ) героя, оценка действий героя с позиций других персонажей, авторский анализ характера. В своем произведении Лермонтов пользуется всеми этими приемами, что делает произведение более глубоким.

	Приветствуют друг друга.

Записывают тему и эпиграф




Составляют и задают вопросы классу, класс отвечает на вопросы

Отвечают на вопросы учителя









Выполняют работу в группах









Просматривают видеофрагмент

Работают в парах





Заполняют таблицу






Записывают  определение
	







ФО:
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ФО: наблюдение учителя, похвала учителя














ФО: Оценивание по дескрипторам














ФО: Три хлопка







ФО: «Взаимооценивание»







	



Наглядность на доске












Презентация к уроку















Текст романа 
М.Ю.Лермонтова «Герой нашего времени»











https://www.youtube.com/watch?v=E_0lWHJFzDk











Таблица Характеристика Печорина














Словарь литературоведческих терминов

	Конец урока
3 мин.
	
3. Рефлексия 
           Синквейн “Психологический роман” стр 97

	
Обобщение полученных знаний. Составляют синквейн.




	
	



	2 мин
	Домашнее задание. 
Прочитать «Максим Максимыч» - путевой очерк
Стратегия “Метод проектов” Перспективное задание.
Разделитесь на три исследовательские группы. Распределите темы проектов: “Действительно ли Печорин — герой своего времени?”, “Можно ли назвать Печорина “лишним человеком”? “Какой же герой Печорин: положительный или от рицательный”? Разработайте концепцию, план, стратегию защиты проекта, разработайте видео- и аудиоматериалы по теме проектов
	Записывают домашнее задание
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